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A kéményseprő ipar.
Új kerületeket!

A városházi kéményeknek a le­
folyt héten és tegnap okozott kelle­
metlenségei mindenfelé általános tár­
gyalást váltottak ki a közönség kö­
reben. A különböző nézetekből kidom­
borul egy általános vélemény, még pe 
dig az, hogy Kecskemét városában a 
kéményseprő realjogot feltétlenül sza­
porítani kell.

Ekkora nagy város területén a ké 
menyek két kerületbe osztva tovább nem 
maradhatnak, mert ha a városi szék­
házban megtörténhettek ezek a kala- 
mitások, akkor mik történhetnek a ma­
gánházakban ? Mert hogy az a napo 
kig tartó füst és ego koromillat csu­
pán és egyedül a mester hanyagsá­
gából került élvezetre, azt bebizonyí­
totta a városházán tegnap késő este 
tartott kemény vizsgálat.

És mondhatjuk, szakértői vizsgá 
lat, mely ellenmondást nem tűrhet.

Nos tehat, ha ez — mondjuk 
nem hanyagság, sőt állítsuk erősen; ) 
hogy igenis nem hanyagság, akkor 
nem lehet egyebb az ok, minthogy 
a mester nem képes a reá háruló su 
lyost terhes feladatot, a tömegmienkát 
viselni, elvégezni.

El kell ismernünk, hogy biz ez a

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

munka s a vele járó felelősség nem 
is valami csekélység!

Elmondjuk tüstént, hogy miért. 
Lássunk egy kévés számadatot és egy 
csomó példát.

Kecskemét város belterületén a 
mai napon 3634 épület áll, amely ez 
idő szerint valamennyi be van népe 
sitve, tömve, néhol zsúfolásig van la­
kókkal. Ebben a számban nincsen 
benne a cigány városi putrik szégyen 
letes halmaza. Már most egész jó lé­
lekkel meg lehet állapítani, hogy mini­
málisan esik átlag egy-egy házra 5 
kémény. Lehet, sőt kell tehát számí­
tani, hogy összesen Kecskeméten leg­
kevesebb 18 ezer egyszázhetven ke­
mény füstöl, amelyekért havonként 8 
krajcárt szednek.

Van tehat 18,170 kemény és ehez 
van két kéményseprői reáljog !

Ez még nem minden. A külterü­
leten van 6187 ház, mondjuk 10 ezer 
kémény. Ott bár nem kötelező ható­
ságilag a kémén) tisztogatás, de min 
den valamire való gazda-tulajdonos 
igénybe veszi a kéményseprőt.

Ez az óriási summa két kerületet 
kepez Kecskeméten, az egyik kerü­
letbe az 1., 2., 3., 4., 5., 11. tized, 
a másikba a 6., 7., 8., 9., 10. tized 
és a külterület vau beosztva.

Ez se minden. Itt vannak a kü 
lömbö/ő gyárak, malmok, amelyeknek
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a felhőkig nyúló kéményeit szintén 
kéményseprő áltál kell kitisztittatni.

Lathatjuk ezekből, hogy azt a 
rengeteg*  munkát illetőleg a kellő fel— 

i ügyeletet és ellenőrzést lelkiismeretesen 
1 két mester nem végezheti el. Micsoda mi-
• hozzánk kepest Szentes varosa, és ott 
J négy mester működik, ott négy kerti- 
I letet, négy reáljogot alkottak, holott 
| ezelőtt alig 30 évvel még csak 1 volt.

Kecskeméten kettő volt ezelőtt 
30 évvel is, annyi van ma is, holott 
azóta a lakosság száma majdnem 
megkétszereződött. És ezt nagyon 

I számításba kell venni, már oly szem­
pontból is, hogy azt a mesés jöve­
delmet több ember élvezhesse s a 
mellett feltétlenül jobb, lelkismcrete- 
sebb, biztosabb a végzett munka. 
Hiszen a közönség körében is általá­
nos a panasz.

Az ipar- és kereskedelemügyi 
miniszternek van egy kiadott rende­
leté, mely arról szól, hogy a kémény 
seprő reáljog szaporítható, illetőleg a 
város több kerületre osztható, ha azt 
a népesedés s ezzel kapcsolatban az

• epitkezes úgy kívánja.
Tehát szaporítható! Tehát a ké 

■ menysepro iparról szóló városi sza­
bályrendelet változtatható !

Kell-e még tovább erről, ennek 
a szükségességéről még többet be­
szélnünk? Kell-e meg több bizonyíték

TÁRCA.

Az eszményi leány.
Irta: Gáspárné Dávid Margit. —

Hallottatok már valamit Keller He- 
lénről leánykák ? Erről a csudalányról, 
aki süketnéma és vak létére a műveltség 
s az emberi tökéletesség ritka fokára 
emelkedett ? Ha hallottatok is már róla, 
nem baj, mert könyveket írtak már Rol­
ler Helénröl s azért még mindig maradt 
elég beszélni valónk róla. Keller .Helén 
1880-ban született Puscambiaban. Észak- 
ameri kában. Egész piciny korában el­
vesztette látó , halló és beszélőképessé­
gét. Micsoda mérhetetlen szerencsétlenség 
egymagában is. egy egy ily nemes szerv 
megbénulása! Hát még aki mind a hár­
mat egyszerre veszíti el, élőhalottá válik, 
ugy-e bár? És Keller Helén szellemének 
es akaraterejének csudálatos meg feszíté­
sével oly szellemi magaslatra emelkedett, 
ami a százezredik éptestü embernek sem 
sikerül.

Leányok úgy hallgassátok Keller 
Helén történetét, mint egy imádságot. — 
TJgy tekintsetek föl erre az amerikai le­
ányra, mint egy hősnőre, aki hősies le­
mondás hősnőjére, aki törhetetlen akarat­
erejével és angyali alázatosságával meg 
hódította a legmagasztosabbat — a lélek 
birodalmát. Ennek a leánynak a története 

úgy kezdődik, mint egy bús elégia s az 
lan, aztán olyanná lesz, mint a legszebb 
tündérrege. A kicsi nyolc esztendős He­
lén imdle tanítónőt fogadnak kétségbeesett 
szülei Miss Annié Suliivan az az önfel­
áldozó, hősies teremtés, aki egy élőhalott, 
tehetetlen roncs n velését magára vállalja. 
Mondom, a kezdet csupa sötétség es ború. 
Csupa küzdelem, sötét lemondás, tapoga­
tózás és meg nem értés. Es ez igy tart 
hosszú ideig. Ez a bús elégia leányok ! 
Aztán lassan lassan oszluni kezdenek a 
fel legek és egy pici vigaszt hozó napsu­
gár behatol a leányka lelkének sötét éj­
szakájába. Helén megtanu ja a kézről való 
olvasást. Angyali uirelmű a tanítónő, alá­
zatos és odaadó a tanítvány.

Esztendők telnek el. Helén mindent 
megtanul, amit megtanulni lehet. Világo­
sodik Aranysugárban fürdik a táj, a ma­
darak dalolnak, tavasz van. És Helén lat, 
lát lelki szemévéi. Tanítónője szemével. 
Lelkének, finom rezgő idegszálainak se­
gítségével mindent megsejt, meg lát. Nem 
latja a színeket, hanem érzi őket finom 
ujjanak tapintása állni. A tavasz lágy szel­
lője végig simogatja hamvas orcáját Mert 
Helén szép is. Angyalian tiszták, neme­
sek a vonásai. A világillat oly édes ér 
zéseket keit lelkében, aminőket mi ha­
landó emberek csak néha sejtünk meg; 
s közülünk is csuk a kiválasztottak,szent 
ihletük órájában — a költők.

És most jő a csoda, a tündérrege. 
Helén könyvet ir. Megírja az önéletrajzát. 

Olvassatok el ezt a könyvet leányok! Egy 
nagy Írónő irta A süket néma vak leány 
ragyogó talentum s ennek a könyvnek 
nincs párja a világirodalomban. C*udásan  
megkapó Írás ez. Valóságos rajongó him­
nusza az életörömnek. Mintha csipkerózsa 
ébredne álmái) >1, úgy ébred lelkiéletre, a 
könyv Írója, az emberszeretet, a csudáé, 
mindeneket megváltó szeretet által. Keller 
Helén szeret élni s nemhogy zúgolódnék 
a sors ellen, terdenállva mond hálát, a 
miért oly barátnőt rendelt melléje végzete, 
amilyen Anni Sulivan. Ez e leány úgy 
szereti az embereket, oly lelkesedéssel, 
oly elragadtatással beszél a barátairól, 
olv megknpóan festi azt a sok-sok lelki 
örömet, ami osztályrészéül jutott, hogy 
köny szökik a szemünkbe írásai olvasása 
közben Olvassátok cl ezt a könyvet, leá­
nyok! És olvassátok el Keller Helén lég 
újabb könyvét, a másodikat is

Nemes könyvek ezek is. Minden 
soruk az író lelke mélyéből fakad. Bájos 
egy mese, elragadó szépségű álom mind 
a két Írás.

ügy megszeretjük a könyveiből ezt 
a leányt, mintha a lelkünk jobbik telő 
volna. Es vájjon nem az e? Ez az ame­
rikai leány, a leány típusok nemes, inkar- 
nalt összesége, a legnagyobb, a legtöké­
letesebb, az igazi, az eszményi leány. Es 
modern Irány. Biztos léptekkel halad a 
tudás, a haladas mesgyején. Tanul, meg 
értő lélekkel mélyed el a tudományok 
világában boncol, elemez és mélyreható 
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a fentebb elsorolt akon kívül. Hogy 
Kecskeméten ez a szabályrendelet fel­
tétlenül módosításra, a kerületek uj 
beosztásra, legalább is négy kerü­
letre szorul?

Meg valamit. A keményseprőnek 
nemcsak a keménykotrás a dolga. 
Reszt kell venni díjtalanul — és ez 
fájdalmas nekik a tűzoltásnál. Men­
jünk tovább. Ha egy ház felépült, an­
nak keményeit a kéményseprő tarto­
zik kigolyózni, ezert kap emeletes 
házaknai kéményenként 1 K. 50 fil­
lért, földszintes házaknál kéményen­
ként 1 koronát. Ez meg pláne meg­
sértése az epitő iparnak !

Ha egy kéményben a koromszu­
rok összegyülemlik, annak a kiégeté­
séért jár a kéményseprőnek hat ko­
rona. Pedig hát ki az oka annak, ha 
a szurok összegyülemlik, a gazda, 
vagy a kéményseprő? . . .

Mindezekből világosan látni való 
az, hogy ilyen munkamennyiség mel­
lett, amikor a személyzettel is spórolni 
szeretnek a jogtulajdonosok, a kerü­
letek rövid időn belül új beosztásra, 
szaporításra szorulnak.

A Gazdasági Egyesület 
téli ingyenes tanfolyamának megnyitása.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor nyi­
totta meg a Kecskeméti Gazdasági Egyesü­
let a fiaiul gazdalegények oktatására szánt 
és minden évben hirdetni szokott téli ingye­
nes tanfolyamát. A megnyitó ünnepélyen 
nagy számban vettek reszt a Gazdasági 
Egyesület tagjai és a tanfolyamra jelent­
kező gazdalegények, számszerűit harminc 
kettőn. Az ünnepélyt Szappanos Elek al 
elnök beszéde nyitotta meg. Beszédében 
felhívta az egyesület tagjait a tanfolyam 
pártolására és az egyesület helyisegének 
ingyenes átengedésére, amit az egyesületi 
tagok egyhangúlag megszavazlak.

Az alelnök beszéde után Szappanos 
István, vámsunk felsőkerületi képviselője 
állott fel és buzdító hazafias beszédben 

képzettségével bámulatba ejtette még a 
Harward egyetem tudós professzorait is, 
akik nemrégiben fényes sikerrel a bölcsé­
szét doktorává avatták ezt a leány csudát. 
Es Keller Belén még mindig nem áll 
meg, még mindig halad megfeszített aka­
rattal előre, a maga utján. Ki tudja, mi 
lesz még belőle? Egy nagy gondolkozó 
azt mondotta róla :

„A tizenkilencedik század legna­
gyobb csudája Napóleon, a huszadiké : 
Keller Belén “

Igen, ez a leány a legnagyobb szel­
lemi csuda, a mely csupa forrongásokkal 
teli korunkban szemünk láttára kibonta­
kozott.

Tanuljatok Keller Heléntöl, leányok, 
ettől a vidám, napsugaraslelkü teremtés­
től. 0 az örök leány. Az élet rajongó mű­
vésze. Az ő söté ségre kárhoztatott vilá­
gában őrök tavas/. van, örök világosság ; 
csudás szellemének, szerelő jó lelkének 
sugaras fáklyája világit ott mindenkoron. 
Es lelkének kincseit pazarul szétosztja a 
szegény, látó szemekkel bíró világtalanok 
közölt. Lelki békét nyújt az önmagukkal 
meghasonlottaknak. A bensőjében zengő 
dalokat dalolja el a halló embereknek, 
akik még sem hallhatnak ily gyönyörű­
séges szimfóniát soha, ha csak ö általa 
nem, köszönet érte Keller Helénnek. Ö a 
leányok eszmén)kepe, egyedül ö az, aki 
oteg tudja mutatni az embereknek, hogv : 
n>i a leány.

hívta fel a tanfolyamra jelentkezett hall­
gatókat a munkálkodásra. A beszéd után 
percekig tartó ovációban részesítette az 
ünnepélyre egy begy ült közönség Szappa­
nos Istvánt. Majd Grasselli Miklós igaz­
gató, alelnök mondotta el alkalmi beszé­
dét. A tanfolyam keletkezésének történe­
tét ismertette először. Elmondta, hogy az 
első tanfolyamot 15 évvel ezelőtt tartotta 
az egyesület, azonban a tanfolyam meg 
tartása nehézségekbe ütközött, mert a ta­
gok az ügy fontosságát nem vették komo 
lyan, aminek magyarázatát a gazdáknak 
a szakemberekkel szemben tanúsított bi­
zalmatlanságában keresi.

A mostani tanfolyamok előadói azon­
ban már kitalálták a módját, hogy mikép 
lehessen a haladástól elzárkózott gazdák 
közelébe férkőzni. Úgy mint az egyszeri 
orvos, aki egy vidéki városba került és 
anélkül, hogy a hatóságoknál jelentkezett 
volna, elkezdett kuruzslók módjára gyó 
gyitani. A nép csakhamar csodaorvosnak 
nevezte el, ami nagy későn a hatóságnak 
is tudomására jött és kérdőre vonták. 
Erre elővette diplomáját, igazolta magát 
és azt mondta, hogy azért nem jelentke­
zett, mert a nép nem bízott volna benne, 
így vágjunk mi is. A kecskeméti gazdá­
nak is, ha még olyan jó gazdának isme- ■ 
rik is el, a mai rohanó korral lépést kell 
tartania és valljuk be, hogy ránk fér a 
tanulás.

Majd ismerteti a tanfolyam anyagát, 
amelynek egyik legfontosabb ága a nö­
vénytermesztés. Példát hoz fel ez ág 
fontosságára. A külföld az állítja, hogy a 
magyar búza az utóbbi években sikér 
tartalmát jó részt elveszítette.

Darányi Ignác kezdeményezésére a 
legkiválóbb vegyész, Kossuthányi Tamás 
egyik művében ezt az állítást megcáfolta, 
amennyiben 500 búza mintát szerez­
tetett be ugv a hazai, mint a külföldi 
termésből. K i próbál tat ta és tudományos 
u on ország-világ előtt bebizonyította, 
hogy a magyar búza mit sem vesztett 
erejéből.

Egy szomorú jelenségre is rámutat 
művében ; arra, hogy a nyugati államok 
terméseivel szemben a mi termésünk 25 
százalékkal lemarad. Ez pedig, az évi 
termést 50 millió métermázsára téve, 12 
és fél millió métermázsa veszteséget mu 
tat. Es hogy pénzértékben ez annyit tesz 
ki, amennyivel a hadseregnek évi fen 
tartási költségét lehetne fedezni, ha a 
hiáuyt kiakarnánk és ki tudnánk ter­
melni.

A t: nfolyain tananyagának másik 
igen fontos ágára, az állattenyésztésre 
térve át, a szónok elfogadja alapul, hogy 
állattenyésztésünk minőségileg fejlődött, 
de mennyiségileg itt is elmaradtunk. Ez 
egyik oka a mai drágaságnak. De ezen 
kívül megérzi ezt talajunk is a vissza 
pótlásnál és a trágyatermelésnél.

Kitér mint részletkérdésre az állat­
egészségügyre, amit a tanfolyamon külön 
előadó fog méltatni és mindazokat a tör 
vényeket és rendeleteket ismeretetni, a 
melyek védik ugyan az állattenyésztést, 
de inig azokat a gazda be nem tartja, 
„azok csak bolt betűk maradnak/

A szőlészet és borászat fontosságát 
feleslegesnek tartja banagsulyozni, mert 
ennek kultiválása a kecskeméti emberrel 
szinte veleszületik. De téves volna az a 
nézet, mintha jónál jobbat is e téren a 
tudomány nem tudna felmutatni.

A többi tárgyakat az egyesületi tit­
kár, aki a tanfolyam vezetője lesz, is­
mertetni fogja.

Még az ifjak hoz intéz egy pár szót, 
hogy ő rájuk vár majd a jövőben annak 
a mondásnak a megcáfolása, hogy nem bol­
dog a magyar, anélkül, hogy jóslásba, vagy 
politizálásba bocsájtkozna. Magyarország 
boldogulását az anyagi függetlenségben 
látja és ebhez a fiatal nemzedékhez for­
dul, hogy cáfolja meg azt a mondást, 
hogy e magyar földön nem boldog a ma 
gyár. Igenis boldogulni fog és boldog 
lesz, ha tudással, kitartással és rendít­

hetetlen buzgalommal munkálkodnak a 
haza sorsán. * **

A tanfolyamra jelentkeztek Kiss 
Mihály, Lázár József, Mónus Albert, Tóth 
Imre, Varga István, Kállai György, Új­
vári János, Kakulya István, Balogh Sán­
dor, Kovács József, Kovács Imre, S. Nagy 
Pál, Götnöri István, Dunai Antal, Faze­
kas Pál, Elefánti Ferenc, Farkas Mihály, 
Kecskés János, Szabó László, Szenté 
Varga János, Nagy István, Kálai Mihály, 
Kocsis Pál, Prikkel János, Prikkel Ger­
gely, Paksi István, Dégi József, Mocza 
József, Fazekas József, Fehér István, ifj. 
Petrovics István, Hugmayer Bála.

FARSANGI NAPTÁR.
Január 18-dn. Casinó-estély. — Kovácsok és 

Bognárok estélye az Otthonban.
Január 19. A Katholikus Legényegylet bálja a 

Beretvás-szállodában.
Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az 

Otthonban.
Január 25-dai. A Korcsolyázó Egyesület tea­

estélye. <
Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestélye 

az Otthonban

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. január hó 15-től január hó 19 ig. —

Szerdán : Othello (Páratlan bérlet.) Klenovits 
György vendégszereplése.

Csütörtökön : Táncos regiment (Páros bérlet.) 
Pénteken : Boszorkányvár. (Félárak), 
Szombaton : Koldusdiák. (Páratlan bérlet).
Vasárnap délután: Ördög. (Télarak) — Este: 

Éjjel az erdőn. (Páros bérlet?.

NAPI HÍREK
Lemond a király?

Az utóbbi években többször Ilire ter­
jedt, hogy I. Ferenc József, Magyarország 
királya és Ausztria császárja elfáradt az 
uralkodás nehéz munkájában és le akarja 
tenni a kettős koronát.

Az ilyen hírek mindig megcáfoltál 
tak, de hivatalos tagadások ellenére érezni 
lehetett, hogy valami mégis van e leve­
gőben. Politikai körökben most az eddi­
ginél is határozottabb formában támad 
föl a király lemondásának a Ilire. A le­
mondásnak 190S. decemberben kellene 
megtörténnie.

Decemberben lesz hatvan éve, hogy 
Ferenc József osztrák császár lett. Ausz­
tria ezt a jubileumot világraszóló nagy 
ünnepségekkel akarja beleírnia históriába. 
A király ezen a napon szándékozik le 
tenni a koronát.

Az utóbbi evek viharai felette elke­
serítették ő felségét s csak akalomra várt 
hogy lelépjen a monarchia trónjáról. A 
császári jubileum ez az alkalom. A fel­
ség már nem is titkolja legbensőbb em­
berei előtt ezt a tervét, a mit pedig az 
utóbbi nagy betegsége alatt hangoztatott 
különösen.

A jó beavatott politikai körök We- 
kerle Sándor uj pártalakitó szándékainak 
is ebben látják magyarázatát. Magyaror­
szág történőiében óriási jelentősége lesz 
a trónváltozásnak, mórt egyelőre még at­
tól is tartani lehet, hogy a trónutód, Fe 
renc Ferdinánd, meg sem koronáztatja 

j magát. így beszélik ezt Becsben.
0
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— A Kollégium gyásza. Ötvös János 
Óbecsei kir. aljárásbiro és Katona Mariska 
fia, János, a helybeli ref. főgimn. tanulója, 
12 éves korában, Budapesten, rövid, súlyos 
szenvedés után elhunyt. A család a kis ha­
lott hült tetemeit haza hozatja Budipest­
ről és szerdán délelőtt 11 órakor a IV. 
tized 29. sz. alatti családi háznál tartandó 
egyházi szertartás után a budai út melletti 
ref. temetőben levő családi sírboltba he­
lyezik örök nyugalomra. A melyen sújtott 
szülők fájdalmára adjon enyhülést az eg.

— A gór. keletiek újéve. A görög 
keleti vallásunk évszámítása szerint a mai 
napon tartják az ujesztendőt.

— Temetes. Özv. Szalai Pálné szül. 
Parragh Ágnes ny. községi tanítónőt ma i 
déluán temették el. Temetésén a nagy­
számú rokonságon, gyászoló közönségen 
kívül resztvettek a kecskeméti községi 
tanítótestület tagjai is, akik a gyászesetről 
külön gyászjelentést is adtak ki.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, 
kik a Kecskeméti Kuth. Egylet január 
12 iki estélye alkalmából az egylet cél 
jaira felülfizetni kegyesek voltak, — az 
egyesület nevében az elnökség köszönetét 
nyilvánítja. A fclűlfizeteit összeg 46 ko­
rona, mely a számadásba befoglalva van 
s az egyes felülfizetők nevei ott szintén 
feltűntetve vannak.

— Kaszinói estély. Mint már lapunk 
mai számában jeleztük, a Kaszinó Egye­
sület f. hó 18 án, vagyis szombaton este 
saját helyiségeiben tánccal egy bekötött 
családias jellegű estélyt rendez. Az estély 
érdekességét fokozza, hogy azt a városunk 
legkiválóbb zenészeiből alakult Uribanda 
hangversenyt*  vezeti be. Mivel a hang­
verseny pontban 8 órakor kezdődik, a 
rendezőség nevében is kérjük a közönsé 
get a pontos megjelenésre. A haogver 
seny után vacsora, majd tánc következik. 
Ezen estélyen a kaszinói tagok család­
tagjaikkal s általuk az igazgatóságnál 
bejelentett vendegek vehetnek reszt. Tá 
jékozásul közöljük, hogy eltérőieg mai 
számunkban foglalt híradástól, ezen es­
télyen a meghívott vendégek egyáltalán 
semmiféle belépődijat nem fizetnek. Itt 
említjük meg, hogy a Kaszinó Egyesület 
szokásos évi tisztújító közgyűléséi f. hó 
26 au vasárnap délután 3 órakor fogja 
megtartani.

— Vicinális vasutak válsága. A helyi 
érdekű vasutak részére biztosított har­
minc éves kereseti és jövedelmi adómen­
tesség most már azok nagy részénél le 
járóban van, amikor is azokat a máris 
érvényben levő szállítási adó további fen 
tartása esetében a legsúlyosabb válság 
fenyegeti, mert akkor nemcsak bruttó 
bevételeik, hanem tiszta jövedelmeik után 
is külön külön teljesen elviselhetetlen 
mértékben lennének megadóztatva. E sú­
lyos válság elkerülése végeit a h. é. vas 
utak, amint emltettük, a nyers bevételeik 
után kiszabott szállítási adó elengedését 
kérelmezték annyival is inkább, mert a 
gőzhajózási vállalatokat a törvényhozás 
ezen adó alól legújabban fötmentette, ho 
lőtt azoknak az üzem fentartására fordí­
tott kiadásai jóval kevesebbek. A kér­
vényt tegnap nyújtotta át a törzsrészvé­
nyesekből megalakult küldöttség Wekerlo 
miniszterelnöknek. Kecskemét városát a 
küldöttségben Kada Elek polgármester 
képviselte. A miniszterelnök a legjobb 
Ígéretet adta. Kossuthoz, minthogy beteg, 
egy szűkebb bizottság viszi a kérelmet.

— A tanítok államsegélye. Megjött 
végre Kecskemétre az örömhír a tanító­
ság részére. A miniszter ugyanis megadta 
a kecskeméti tanítóknak 1907. jul. 1-tői az 
államsegélyt az uj fizetésrendezés alapján. 
A dolog úgy állott eddig, hogy a tör 
vényhatóság a fizetéskülönbözetet csak 
1910. január 1-től lett volna kötelezve 
fizetni. Most pedig a miniszter határo­
zata értelmében erre a három évre is

megkapják az államtól A jövő elsején 
tehát visszamenőleg 1907. julius 1-ig fel­
vehetik a fizetésjavitással járó különbö 
zeteket.

— A hitelszövetckröl címmel Darányi 
Ignác földmivelési miniszter legutóbbi hi­
vatalos kiadványában részletesen leíratta 
a hitelszövetkezeteknek mai helyzetét. 
Arról is van szó, hogy a hitelszövetkeze­
tek törzsrészvényeit alacsonyabbra kell 
szállítani, hogy abban a kevésbbé vagyo­
nos osztály is részesülhessen.

— Helyreigazítás. A Kath. Egylet 
január 12 iki hangversenyével kapcsola­
tos hitünkben az egyik szavaló : Bagi 
Jolánka nevét tévedésből Ilonkának irtuk, 
mit az igazság kedvéért ezennel helyre 
igazítunk.

— Nyolc kilü szén. Jogász körökben 
állandó megvitatás tárgyát képezi a ma 
gyár Btk. 338 § a, amely szerint tekintet 
nélkül a lopott dolog értékére bűntettet 
képez a lopás, ha azt olyan ember kö­
vette el. aki lopás, rablás, zsarolás s más 

í hasonló bűncselekmények miatt mar két 
’ Ízben büntetve volt és utolsó büntetésé­

nek kiállása óta tiz esztendő még el nem 
telt. A lopás büntette pedig öt évig ter­
jedhető fegy házzal büntetendő; ha tehát 
ilyen rovott múltú akar öt krajcár értékű 
ingóságot lop is el, büntetése a 92. §. 
alkalmazása mellett sem lehet kevesebb 
hat hónapi börtönnél. Hiába forognak 
fen a legnyomatékosabb enyhítő körül­
mények, a bíróság keze a törvény betűi 
által kötve van. A kecskeméti kir. tör 
vényszék ma hasonló esetben Ítélkezett. 
Hornyák Rozália 66 éves ceglédi nap­
számos asszony 8 kiló szenet szedett 
össze a ceglédi vasúti állomáson és az 
állomásfőnök tetten érte, amidőn az áll >- 

! máson levő szénrakás mellől a szenet 
kosárba szedte. A ceglédi járásbíróság, 
hol az ügy először tárgyal látott, áttette 
azt a kecskeméti kir. törvényszékhez, a 
hol a ma megtartott főtárgyaláson Hor­
nyák Rozáliát, a ki már három ízben 
volt lopásért büntetve, hat hónapi bör­
tönre Ítélték. A szegény asszony felebbe- 
zett az Ítélet ellen, de a felebbezés úgy 
sem fog semmi sikerrel járni, mert a 
törvényszék a minimumot alkalmazta a 
büntetés kiszabásánál.

— Az elhagyott feleseg. Takaró Sán 
dór izsáki lakos, kit a falu a legbrutáli 
sabb és részegesebb emberek egyikének is­
mert, esténkint hazaterve olyan családi 

’ perpatvart rendezett, hogy lármájával ősz 
szecsőditette lakásuk előtt a falu apraját*  
nagyját. Ezzel azonban még nem elége­
dett meg, hanem egy szép napon, össze­
pakolván a saját és felesége holmiját — 
eltávozott hazulról, ott hagyva feleségét 
és hat gyermekét, akik közül a legidősebb 
körülbelül 12 éves és vadházasságra lé­
pett özv. B. Kis Mihálynéval, egy 65 éves 
özvegyasszonnyal. Az elhagyott asszony 
sirva kerte urát, hogy térjen vissza hozzá, 
és mikor a férj ezen kérését megtagadta, 
annak szeretőjéhez fordult, hogy ha már 
az urát nem is, legalább elvitt holmiját 
adja vissza. Ez azonban mint egy feldü 
hödött furia, úgy támadt a szegény asz- 
szonyra és ütni verni kezdte. Takaróné, 
hogy magát megvédje, elővette a kosará­
ban rejtegetett marólugos bögrét és annak 
tartalmát ellenfele arcába öntötte. A mér­
ges folyadéktól B. Kiss Mihályné az egyik 
szemére teljesen megvakult. Ezért a tet­
téért vonta ma felelősségre a kecskeméti 
kir. törvényszék Takaró Sándornét és Rolh 
Béla ügyvédjelölt védbeszéde után, az 
összes enyhítő körülményeket figyelembe 
véve, Takarónét 6 hónapi börtönbünte­
téssel sújtotta. Az ügyész megnyugodott, 
mig a védő és vádlott fellebbezéssel élt.

— Csendélet Szabadszállásán. A mai 
napon tartott törvényszéki főtárgyaláson 
ismét tanujoiét adta a magyar legény 
azon naponta megnyilatkozó tulajdonsá­
gainak, hogy egy kis bátorságot beszedve, 
az útjába kerülő embernek, bottal vagy

bicskával életét vegye, vagy legalább is 
veszélyesen megsebesítse. Csapó Lajos 
felett is azért ítélkezett a büntető bíró­
ság, mert 1907. okt. 7-én Szabadszálláson 
egy korcsmából kijövet a vele szembe 
jövő Csereklyei Istvánt egy a nála levő 
bottal úgy helyben hagyta, hogy egy 
hétig eszméletlenül élet halál közt lebe­
gett a szerencsétlen. A vádlott szeren­
cséjére Csereklyei felépült sebeiből és 
csak súlyos testisértésért vonta felelős­
ségre a kir. törvényszék felelősségre. A 
törvényszék 9 hónapi börtönbüntetéssel 
sújtotta a vádlottal, mivel figyelembe 
vette, hogy a vádlott részeg állapotban 
követte el t ?ttét és hogy büntetlen elő­
életű volt. Úgy a vádló, mint a vádlott 
fellebbezett az Ítélet ellen.

Egy kislány tűzhalála.
Eleven fáklya.

Borzalmas szerencsétlenségről ka­
punk liirt a Talfai pusztáról. Egy csöpp­
ség, egy kicsi ártatlanság, egy 5 éves kis 
leányka megégett. Elpusztult, kimúlt eb­
ből a világból a legrettenetesebb halállal, 
túzh dáliái.

Az esemény részleteit a következők­
ben ismertetjük :

Herényi Pál Talfáiban lakott a 219. 
szám alatt fiatal feleségével. Három kis 
gyermekük volt, az 5 éves Zsuzsika, meg 
két kicsi apróság. A szülők az élettel küsz­
ködve, de egymás között boldogan éllek. És 
most lecsapott a sors keze és megrendítő 
gyászba estek

Nincs már a család együtt. Hiány­
zik közülök a legcsacsogóbb kis virág, 
az 5 éves Zsuzska.

Tegnap délben az édes apa odajárt 
kenyerei keresni, az édes anya bent a 
szobában főzött valamit a kályha tetején. 
A kis gyermekek a földön játszadoztak.

Berényiné kiment az udvarra fáért. 
Sokáig kint időzött, mert vágni is kel­
jét t. Hogy e közben mi történt a szobá­
ban, azt nem lehet tudni.

Egyszerre rémületes sikoltozást hal­
lott az asszony. Észnélkül rohant be a 
szobába, ahol a legborzalmasabb látvány 
tárult eléje.

.4 kis Zsuzska teljesen lángban ál­
lott és irtóztató fájdalmában futkosott 
a szobában. A másik kettő megrémülve 
kuporodott az asztal alatt és hangosan sirt.

A szegény, halálra rémült anya nem 
segíthetett. A tűz oly gyorsan terjedt el 
a leánykán, hogy már alig volt mit le­
tépni a ruházatából. A leányka végre ösz- 
szeesett és elájult. Az egész teste pirosra 
volt sülve.

A szülők behozták azonnal a városba 
Talfájábol és egyik ezredorvoshoz vitték 
be, aki segített, amit lehetett, hogy a 
rettenetes fajdalmait eny kitse a borzalma­
san összesült kisleánynak. Ez volt délután 
2 órakor.

Aztán visszavitték a tanyára és ott 
ápolták. Hiába volt minden. Este nyolc 
órakor a kicsi Zsuzsika kiszenvedett.

A feltevés az, hogy a leányka való­
színűleg a kályha ajtaját kinyitotta és 
ott babrálhatott s e közben meggyulladt 
a ruhája, ami aztán halálát okozta.

Birtok változások.
Bodac Lajos megvette Muraközy 

Józsefet 1 hold 276 □ öl máriahegyi sző­
lőjét és földjét 2760 koronáért.

Méhes Sándor megvette Szabó La­
jos V. tized 278 sz. házát 5200 koronáért.

Kovács Ferencné megvette Palaczka 
István máriahegyi 718 □ öl szőlőjét 1000 
koronáért.

Nyúl Tóth Mihály megvette Kókai 
Szabó János széktói 571 Q-öl szőlőjét 
1400 koronáért.
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Az evang. egyház 
üzlethelyiségei közül 

az eddig Fleischer Kálmán által bérelt 
helyiség, f. évi május hó l-töl bérbeadandó.
Közelebbi felvilágosítás nyer­

hető nálam és az ev. lelkészt hi­
vatalban.

Kecskemét, 1908. jan 14.
MAYERFY ZOLTÁN

5907—3—1 ev. egyházgondnok

Takarmányrépa
: •van eladó : ■

Scbwarz Ignátznál
Puszta-Borbáson.

KIADÓ ÚRI LAKÁS.
V tized, Tehén utcza 267. számú 

ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fáskamra, 
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó 
vizű fúrott kúttal, külön fás udvarral, 
— villanyvilágítással, — azonnal bérbe­
adó. esetleg kedvező fizetési feltételek­
kel eladó — Czim a kiadóhivatalban.

Kanári madarak!
Remekül énekelnek, a legújabb mód­
szer szerint betanítva, ajándékul igen 
alkalmas. Nagy választékban kapható 
darabja 5 forint, nőstényke egy forint.

Gyánti Józsefnél Csongrádon.

ZZéuz-eladás!
IX. tized, Liba-sor 334. számú lxa.z, 

fWr eladó. TSQ 
Értekezhetni ugyanott az örökösökkel.

llványokban golyós-csapágyak kai 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
Egyedüli raktár : ■ ■

Téby Lajos mechanikusnál
i & Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

III tized, Kohary ütea 194. sz.

Húsár-leszállítás!!!
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy az itezés piaCZ mel­
letti. volt Ábraham mészárszéké helyi­
ségében levő

húsvágó székemben
a szép és kövér marhahúsnak árat a mai 
napon leszállítottam és pedig: 
paprikásnak valót €>€> krajcárért, 
a leves es sütni valót pedig <30 es 

kr ért mérem kilogrammonként 
Szives pártfogást kérve, vagyok 

tisztelettel :

Deim Gusztáv
5798—6—5 mészáros.

D2F Beiratási értesítés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 1908 évi 

január 1 töl kezdve

Zongora- és Harmónium-
játékból; továbbá

Német- és Francia-nyelvből
uj tanfolyamot nyitottam, mely tanszakok bármelyikének 
tökéletes és rövid idő alatti elsajátításáért garantálok.

Tisztelettel :

DOBOSI ILONA.
kakas : Folyoka-utcza 81. sz., ahol d. e. 9—12 és d. u | 

3—5-ig jelentkezők a tanfolyamra felvétetnek.

Eredeti

varrógépei^

A Molitorisz testvérek és Nyúl 
örökösök Kisvásári utczai 110 számú 
háza, mely magában foglal 3 különálló 
lakást, két pinezét, a hozzávaló mel­
lékhelyiségeket és istállót ; továbbá a 
Széktói hegyben, a Mária-kápolna va­
súti megálló mellett 7 holdnál több 
SZÖIÖ es föld épületekkel, mely korcs­
mának kiválóan alkalmas helyiség, s 
ezideig is az volt; továbbá Molitorisz 
testvérek jogát illető 160 út szőlő és 
körülbelül 1 holdnyi föld — szabad­
kézből eladó.

Értekezni lehet Molitorisz Károly 
iyal. Mária-utcza 67. sz. alatt. 5888-16-13

A város legmagasabb részén, a 
közponhoz közel, két ház, — az 
egyik uj és adómentes;

Szarkasban 4 hold uj ülte- 
tésü fajszőlő, épületekkel;

az Úri-hegyben 1 hold jó­
karban levő borszőlő és

Széktóban 250 út szőlő 
egy pormentes nyaralóval és egy hold 
gyümölcsössel, — kedvező fizetési 
feltételekkel eladó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában

■3 ---- ----------—-
Tisztelettel tudatjuk Kecskemét város és vidéké nagyérdemű közönségével, hogy folyó évi január 1-én

>a kecskeméti bútoriparosok árúraktára, mint szövetkezet *
megalakult és február hó elsejen működését megkezdi Kecskeméten,

a Nagykőrösi útca 13 ik szám alatt, a Barna Sándor fele volt bátorraktár helyiségeiben, 
ahol raktáron tart mindennemű, saját készítésű 

bútorokat és lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.
A helybeli iparosok által eladásra beszolgáltatandó bútordarabok eladási árát — amely az előállítási ár és a megállapított 
csekély eladási százalék összegéből áll — mindenkor egy szakértő bizottság fogja megállapítani ; az igy megszabott arak 
mellett tehat a vásárló közönség csalódása teljesen kizárt. Mindenki csak a saját érdekeben cselekszik e szerint, ha bútor 
szükségleteit a szt vetkezet raktárából szerzi be. — Egyben tudomásaira hozzuk, Kecskemét város összes iparosainak, akik 
barmifele butorcikk előállításával foglalkoznak, hogy árúikat a szövetkezet árurak tarába a legnagyobb bizalommal szol­
gáltathatják be, ahol a legoles bb térdij vagy eladási százalék ellenében azokat készséggel elárusítjuk. — Tisztelettel :

Ségner Lipót Késmárszky Károly Laczy Sándor
h. igazgató. ügyvezető igazgató. igazgatósági elnök.

Szalay Varga István, Gyulay József és Rigó Zsigniond 
felügyelő bizottsági tagok.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




